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Visita  

Ata da 5ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em onze de março do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e dez 

minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia onze de março do ano de dois mil e 

dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo 

Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano 

Moreira, tendo como Secretário o Vereador Eldir José Batista (Baixinho). 

Realizada a primeira chamada, estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos 

Magalhães, Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz Alves 

Andrade (Louro), Pastor José Maria Soares Santos, Leonardo Pereira Ribeiro. 

Compareceu no decorrer da reunião o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho 

(Secretário Geral). Justificada a ausência do Vereador Aziz José Ferreira. 

Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 4ª 

Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 

07 (sete) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências 

recebidas e expedidas. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. 

Palavra Livre: O Vereador Pastor José Maria Soares Santos agradeceu ao 

Prefeito e a Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos pela retirada do bota-

fora no lugar conhecido como “ponte que leva nada a lugar nenhum”. E exibiu um 

vídeo do local após a limpeza. Após, o Vereador Eldir José Batista sugeriu que 

fossem colocadas placas proibindo jogar lixo nessa ponte. E mostrou um vídeo do 

Bairro Manoel Brandão, agradecendo o município de Ribeirão das Neves pela 

realização de obras para melhorar o calçamento de uma das ruas onde os ônibus 

descem. Agradeceu ao Prefeito e a Secretaria de Obras de Pedro Leopoldo pela 

instalação de academia ao ar livre no Bairro Ferreiras e no Distrito de Vera Cruz de 

Minas. Noticiou que com o respaldo do Secretário de Administração – Evandro de 

Sousa Rodrigues Júnior – haverá um posto de distribuição de correspondências em 

Ferreiras. O Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho comunicou sobre o 

problema que remeteram a prefeitura sobre uma gestante que teve parto prematuro. 

Explicou que a maternidade não atende todos os casos e não tem ambulância para 

essa situação. Que não é de responsabilidade da prefeitura manter ambulância na 

maternidade. Tratou da mudança da biblioteca pública da Praça da Estação para o 

Parque da Biquinha, o que ocorreu em 11 de fevereiro. E fez questionamentos sobre 

como irá funcionar a nova biblioteca. Citou leis relativas a biblioteca da Praça da 

Estação e deu sugestões para melhor funcionamento do espaço. O Vereador 

Leonardo Pereira Ribeiro falou sobre o projeto da feira da Rua Espírito Santo, na 

região norte. Agradeceu a TransPL pela atuação quanto aos estacionamentos das vans 

escolares. Novamente reclamou da falta de redutores de velocidade na Rua Pacífico 

da Silva Ramos. Em seguida, advertiu sobre as fossas negras que estão transbordando 

na região norte e sobre as inúmeras vias públicas que precisam ser capinadas. O 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves comentou sobre as publicações nas redes 

sociais, onde colocaram um vídeo da Rua Nossa Senhoras das Graças, onde mora, 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br
http://www.camarapl.mg.gov.br/
http://www.camarapl.mg.leg.br/


 

 

      CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
    ESTADO DE MINAS GERAIS 

 
23 

 

 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200 – Fax: 31 3665-3222. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page: www.camarapl.mg.gov.br  / www.camarapl.mg.leg.br  

 

Visita  

para denunciar a deposição de entulhos por um morador. Disse que pessoas mal 

interncionadas chamaram vereadores de ladrões e filmaram a porta de sua casa e seu 

carro. Mostrou no telão a publicação de uma pessoa chamada Blei, a qual escreveu 

que seria bom se os responsáveis pelo esporte não desviassem dinheiro. Desta forma, 

o Vereador Frederico Henrique se ofereceu para ir ao Ministério Público com o Blei, 

a fim de verificarem quem está roubando dinheiro. Quanto à pista de skate, informou 

que o pagamento pelo serviço está atrasado por falta de documentação do responsável 

pela empresa Artecim. O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade pediu a 

construção no Bairro Donato, de galerias tipo mata-burro e para o Bairro Triângulo 

uma academia ao ar livre. Solicitou, ainda, a colocação de cascalho e passagem de 

máquina na estrada que leva ao Palmital. Reclamou que a CEMIG tem cortado a 

energia elétrica de imóveis com duas contas atrasadas e, após o pagamento, demora 

24 horas para religar. Perguntou ao médico e Vereador Doutor Marcus Marinho, qual 

o procedimento adotado no P.A. quando aparece um paciente com fraturas na perna, 

sendo que lhe foi respondido. Para não delongar muito as falas dos edis, o Presidente 

Paulo Ferreira Pinto pediu que fosse formada uma comissão de vereadores para 

tratar do assunto com o Secretário Municipal de Saúde. A Senhora Maria Luiza 

Diniz Ferreira usou a tribuna para falar sobre a importância da biblioteca pública 

municipal de Pedro Leopoldo. Primeiramente, agradeceu a presença dos integrantes 

do Movimento S.O.S. Biblioteca. Afirmou ter trabalhado como bibliotecária na 

Biblioteca Pública do município por cerca de 30 anos. Disse que a população foi 

surpreendida com a retirada de todo o acervo do local, sob a justificativa de relocação 

e descentralização do acervo, o qual foi pulverizado para as bibliotecas de escolas. 

Que uma parte ínfima foi levada para o Parque da Biquinha e ela viu o acervo 

esfacelado em um local sem infraestrutura. Então, leu um histórico sobre o 

funcionamento da antiga biblioteca e fez indagações sobre essa mudança de local. 

Informou que a população criou uma petição online reivindicando a volta da 

biblioteca para a Praça da Estação. Que no próximo sábado haverá um abraço 

simbólico ao imóvel. Solicitou aos edis uma reunião com a Superintendente de 

Bibliotecas Públicas de Minas Gerais. O Vereador Leonardo Ribeiro teceu 

comentários sobre a biblioteca. Passada a palavra ao Secretário Municipal de 

Cultura, Daniel Costa Reis, o mesmo apresentou um vídeo com as explicações 

sobre o assunto e fez diversas ponderações. Comunicou que existe um projeto de 

natureza maior que precisa ser entendido em sua completude. Mas se não for da 

vontade da população, não tem problema em voltar atrás. Os Vereadores Marcus 

Marinho e Pastor José Maria fizeram questionamentos para o assunto. Então, o 

Senhor Presidente nomeou a seguinte comissão para acompanhar as decisões quanto 

a transferência da biblioteca de local: Vereadores Marcus, Eldir, Frederico, Leonardo 

e José Maria; além dos representantes da comunidade Maria Luiza e Igor Xadai. O 

Senhor Matheus Utsch também usou a tribuna e fez suas considerações. Ordem do 

Dia –Votações – Foram aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) 
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votos favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples: Projeto de Lei 

29/2018 – “Institui a Semana do Ciclista no Município de Pedro Leopoldo, e dá 

outras providências”, de autoria de Alex Fabiano Moreira e Leonardo Pereira Ribeiro; 

Emenda Aditiva 01 ao Projeto de Lei 29/2018 – “Adiciona o inciso V ao art. 2º”, de 

autoria de Alex Fabiano Moreira e Leonardo Pereira Ribeiro. Foram aprovados por 

unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos favoráveis, em votação nominal, 

quórum maioria absoluta: Projeto de Resolução 03/2019 – “Concede Medalha Chico 

Xavier ao Sr. Carlos Alberto Libânio Christo (Frei Betto) e dá outras providencias”, 

de autoria de todos os edis; Projeto de Resolução 04/2019 – “Concede Medalha 

Chico Xavier ao Sr. Cristiano Dutra Horta Jardim e dá outras providencias”, de 

autoria de todos os edis; Projeto de Resolução 05/2019 – “Concede Medalha Chico 

Xavier a Concede Medalha Chico Xavier para José Roberto de Moura Giordani e dá 

outras providências”, de autoria de todos os edis; Indicação 26/2019 – “Moção de 

Parabéns a Lílian de Sousa Lima Dolabella pelo excelente trabalho prestado aos 

pacientes no exercício da Profissão de Fisioterapeuta na Clínica da Prefeitura 

Municipal de Pedro Leopoldo”, de autoria de Antônio Carlos Magalhães e Marcus 

Antônio Pereira Marinho; Indicação 27/2019 – “Moção de Parabéns à Diretora 

Executiva, Sra. Cláudia Cristina da Silva, por sua excelência em atendimento, sempre 

com muito carinho, amor e atenção a todos na maternidade Dr. Eugênio Gomes de 

Carvalho, em Pedro Leopoldo”, de autoria de Antônio Carlos Magalhães e Marcus 

Antônio Pereira Marinho. Apresentação – Foram apresentados e encaminhados para 

análise das comissões competentes os seguintes projetos: Projeto de Lei 05/2019 – 

“Altera a Lei nº 3.452, de 21 de dezembro de 2016, que “Institui o Dia de Luzia” e dá 

outras providencias”, de autoria de Paulo Ferreira. Em discussão, o Vereador 

Leonardo solicitou que fosse explicado o motivo da alteração da Lei. Passada a 

palavra ao servidor da Secretaria Municipal de Cultura - Ricardo William Serafim 

Barbosa – o mesmo explicou que a alteração se deve ao fato de que na cidade de 

Lagoa Santa já existe uma comemoração no dia de nascimento do paleontólogo Peter 

Lund, no dia 14 de junho. E para os eventos não concorrerem entre si, a ideia foi 

encontrar uma nova data, sendo que sugeriu o dia19 de outubro, data em que pedaços 

do crânio de Luzia foram encontrados após o incêndio no Museu Nacional do Rio de 

Janeiro. Após, um dos autores da Lei Municipal 3.452/2016, por meio da qual foi 

instituído o dia de Luzia em Pedro Leopoldo, o Ex-Vereador Professor Sálvio Pires 

de Souza, usou a palavra para falar que não concorda com a alteração da data, pois a 

ideia era contrapor o evento de Lagoa Santa e reforçar a ideia de que Luzia pertence a 

Pedro Leopoldo. E espera que haja um debate sobre esse projeto. Projeto de Lei 

06/2019 – “Regulamenta a concessão de diárias de viagem e reembolso de despesas 

em deslocamentos dos agentes públicos da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo e 

dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. O Vereador Frederico 

Henrique convidou a todos para a audiência pública que ocorrerá em 20 de março, às 

19 horas, a fim de discutir o projeto de sua autoria que “institui o Dia da Orientação 
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Profissional para o Primeiro Emprego nas Escolas Públicas Municipais”. Apreciação 

das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas 

aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: 

Indicações 60, 61, 69, 70, 71/2019, de autoria de Frederico Henrique; Indicações 62, 

64, 65, 68, 73/2019, de autoria de Eldir Batista; Indicações 63, 74, 75/2019, de 

autoria de Alex Fabiano; Indicações 66, 67/2019, de autoria de Antônio Carlos; 

Indicação 72/2019, de autoria do Pastor José Maria; Indicação 76/2019, de autoria 

de Marcus Marinho; Indicação 77/2019, de autoria de Paulo Ferreira. Para ouvidor e 

representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 

sorteado o Vereador Leonardo Ribeiro. Realizada a segunda chamada, estava 

ausente Aziz José Ferreira. Foi observado um minuto de silêncio e serão 

encaminhados votos de pesar pelo falecimento das seguintes pessoas: Eliana Patrícia 

da Silva Torres, a pedido de Geraldo Louro; e Onício dos Santos, a pedido de 

Leonardo, Eldir e Marcus. Às vinte horas e cinquenta e dois minutos, nada mais 

havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 

presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho – Secretário Geral - lavrou a 

presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 

Câmara Municipal assinada.  

  

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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